[bookmark: _Hlk80016713]Architectures matérielles – Opérateurs logiques

CORRECTION des exercices du cours « Logique Combinatoire »[image: ]

Exercice 1
Objectifs : connaissant son logigramme, établir l’équation et compléter la table de vérité d’une fonction logique.
[image: ]Dessiné avec schem.it

a) [bookmark: _Hlk154045429]Établissez l’équation de la sortie s (s=f(a,b,c,d)) à partir du logigramme.
s = 
b) Complétez la table de vérité ci-dessus à l’aide de l’équation de s.

Exercice 2. Réalisation d'un ½ additionneur
Un additionneur très simplifié est décrit par les tables de vérité ci-dessous. Complétez-les. À quels opérateurs correspondent-elles ? Dessinez le logigramme correspondant. Remarque : S est le résultat de l'opération a + b (somme) et R est la retenue (report).
Logigramme du ½ additionneur
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Carry R
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  S = a  b (OU Exclusif)		  R = a.b (ET)

[bookmark: _Hlk120446386]Exercice 3 - On propose le logigramme ci-dessous[image: ]
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a) Établissez les équations de Cout et S. Remarque : (a  b)  c = a  b  c				https://bit.ly/3TzHiSu 
Cout = (AB).Cin + A.B		S = (AB)Cin = A  B  Cin

b) Montrez que ce schéma correspond à un additionneur 1 bit complet (1-bit Full Adder)
Ce schéma correspond à un additionneur 1 bit complet car (CoS)10 = A + B + Carry IN

c) Complétez le logigramme ci-dessous pour qu’il réalise un additionneur 4bits.   a3a2a1a0
+ b3b2b1b0
= rs3s2s1s0

a3       b3                            a2        b2                            a1       b1                             a0       b0



0
A        B
[bookmark: _Hlk120545427]
Co      Ci

S
A        B

Co      Ci

S
A        B

Co      Ci

S
A        B

Co      Ci

S
r
s33
s23
s13
s03










Exercice 4. Écrivez l'équation de la sortie s de l’exercice 1 en Python.
s = 

	    En Python
s = (a and b and d) or (a and b and c) or (a and c and d)



Annexe


a. Établissez l’équation de s=f(a,b,c,d) sous la forme d’une somme de produits.

s = 
(1)          (2)                  (3)                 (4)


b. Simplifiez l’équation de s en utilisant les propriétés  et  de l’algèbre de Boole.

s = 
						(1)            (2)                (3)(4)

On sait que   
							(5)	           (5) (1)             (2)
  = 
				(6)            (7)
Donc 
            	        (6)            (7)                (2)		(7)	         (6)(2)

 		donc	 d


c. Table de Karnaugh
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